
i potrjuje v pravi, jedinovzvehcalni veri Kri-
usovi. Kamor ni segati mogla njegova govor
na, živa beseda, segala je pisana ter užigala 
ca krščanska in navduševala za pravo pro
eto. Žal, da se ne da prav natančno rešiti 
levažno vprašanje, kedaj je slavni škof živel 

deloval med katoličani Ptujskimi. V tem 
;iru nam primanjkuje povsem zanesljivih, ve
dostojnih podatkov. Modri Kasijodor sicer 
>roča, da je Viktorin iz retorja postal vladika, 
/ ic tor inus de oratore episcopus", vendar ne 
>ve časa, v katerem se je dogodila ta pre
emba. Med tem pa se še nahajajo pisatelji, 

natančneje določujejo dobo krepostnega živ
snja Viktorinovega in blaženega poslovanja 
egovega. Sikst Senenski uči, da je naš svet
k slul okolo leta 270; previdni Anglež Kavej 
i misli, da je bilo okolo leta 290. Kot čas 
egove mučeniške smrti se skoro soglasno po
larja leto 303. Ker pa je sveti mož zapustil 
»ilno število književnih del, hoče resnici biti 
idobno in sorodno, ako denem, da je v Ptuji 
:ofoval sv. Viktorin med leti 270 in 303. če 
i že poprej: kajti on se semtertje imenuje 
16 vrstnik sv. Ciprijanu Kartagincu, ki je bil 
le 14. sept. leta 258 silovito umorjen. Da, le 
30 do 4u letih je našel sveti škof dovolj časa, 

i je napisal toliko komentarjev za raznotere 
retopisemske knjige, kakor nam zatrjuje sv. 
ijeronim. Kratkih deset, petnajst ali tudi 
^ajset let bilo bi vsekako premalo za toliko 
agrovito, plodonosno delovanje sv. Viktorina. 
s le na dušnopastirskem, ampak mnogo več 

na slovstvenem polji. 
Kako vzgledno da je živel sv. Viktorin in 

iko vspešno da je deloval, spričuje nam Stri
ivčan flijeronim, ta najostrejši kri t ik cerkveni, 

ni bil zadovoljen z vsako majhno, malovredno 
varjo. Učenega in pobožnega škofa prišteva 
tinskim cerkvenim očetom, pišoč: „Legisse 
e fateor in M a t t h e u m . . . . et latinorum Hi
rii, Victorini, Fortunat iani opuscula". Ime
ije ga stebrom katoliške cerkve v svoji apo

us", odgovarja s sveto nevoljo Stridovčan, 
volens, quos sequeretur, ostendere, habuit in 
romptu Hilarium Confessorem, habuit Ambro
nm. . . et Martvrem Victorinum, qui simpli
tatem suam in eo probat, dum nulli molitur 
isidias. De his omnibus tacet et quasi colum
is Ecclesiae praetermissis me solum pulicem 
; nihili hominem conseotatur". 

V tem že v prvem delu spominjanem ci
itu prišteva najučenejši cerkveni učitelj na
iga Viktorina krepkim stebrom sv. cerkve ter 
a še hvali poleg tega in poveličuje, da je mož, 
i svojo skromnost, blagost in značajnost kaže 
idi v tem, da nikomur ne nastavlja zanjk in 
iletek, nego da je sleharnemu odkritosrčen, 
adi prijatelj bodi zopernik. Ta pohvala zadobi 
srn večjo veljavo in tem boljši pomen, ako se 
smisli, da je naš Viktorin hud boj bojeval s 
reraznovrstnimi krivoverci, katere pa je tudi 
Sitno napadal a ne skrito in poniglavo, kakor 
) to ravnali zviti herezijarhi one viharne dobe. 
a je naš veljak v polni meri zaslužil častni 
riimek: columna ecclesiae, steber svete cerkve, 
riznavati mora vsakdo, kedor ve, kako krepko 
i pogumno je branil sveti mož svojo ljubljeno 
ater sv. cerkvo zoper brezbrojne heretike t i 
;ega vremena. Po vsej pravici prišteva sv. 
pta t Milevski našega Viktorina krdelu zago
arnikov katoliške cerkve, rekoč: „Adsertores 
cclesiae catholicae, a quibus superati sunt 
^arcion, Praxeas, Sabellius, Valentinus et ce
sri usque ad Cataphrvgas temporibus suis, ni
irum a Victorino Petavionensi et Zepbvrino 
rbico et a Tertulliano Carthaginensi". Slavni 
tujčan pripada istodobnim prvakom, ki so ne
DOgljivo branili večne resnice zoper najsilnejše 
govornike. Optatovo sodbo potrjuje sv. Hije
inim, ki v svojem zapisniku cerkvenih knji
ivnikov pripazuje, da je sv. Viktorin pisal 
iper vse herezije, „adversus omnes haereses 
sripsit". 

Kedor prevdari, da je preblagi mož ust



sme po določbah postave o okrajnih zastopih — 
razveljaviti volitev, zakaj okr. zostop se je 
bil že osnoval. Tako pa ni mogla razsodba 
upravnega sodišča dobiti veljave, ako se ne 
razpusti okr. zastop in za to je namestnijstvo 
z ukazom z dne 16. novembra imenovani okr. 
zastop razpustilo in to na podlagi § 81 staj. 
postave za okr. zastope. 

Leto je vodilo namestnijstvo, da je raz
pustilo okr. zastop v Celji. Ker pa še ni dobila 
pravne moči le ona naredba in ker je mogoče, 
da bo moralo ministerstvo notranjih zadev še 
razsoditi o ugovoru zoper to naredbo, omenim 
lete dejanske okoliščine. 

Kar se tiče pa vprašanja gospodov, ali 
mi je bila znana naredba namestnijstva o raz
puščenji okr. zastopa v Celji, predno se j e iz
vršila, navedem to, da sem izvedel o tem iz 
poročila namestnijstva z dne 16. nov., le to pa 
mi je došlo dne 19. novembra. 

Tako je odgovoril minister grof Taaffe, 
poslanci na desnici drž. zbora so mu pritrje
vali ali na levici je vse molčalo — očitno zna
menje, da jih je ministrov odgovor poparil, težko 
pa. da je veliko jim pripomogel tudi do — po
boljšan) a. 


